
forme spectacolul teatral într-o acţiune dé 
masă de mari proporţii. Oamenilor sovie-
tici trebuie să li se ofere un spectacol mo
numental , eroic, un mister contemporan, 
lucrări epice eu acţiuni ce antrenează mase, 
lucrări triumfale şi sărbătoreşti, care să-i 
mobilizeze in lupta pentru comunism". 

în chemare se arată că, în cinstea celei 
de a 40-a aniversări a Marelui Octombrie, 
Teatrul „V. Maiakovski" va monta Nopţile 
din Polovciansk de L. Leonov şi Marsul 
de A. GHci. Colectivul teatral va pregăti 
spectacolul Marna Courage de Bertolt Brecht, 
care va fi transmis prin staţia de televi-
ziutie. Teatrul îşi propune să înfiinţeze un 
studio regizoral, sub îndrumarea lui N. 
Ohlopkov. în încheierea chemării se spune : 

„Partidul Comunist este creierul, onoa-
rea şi conştiinţa epocii noastre. Să creăm, 
deci, spectacole minunate, în care să oglin-
dim înţeleapta lui conducere, faptele vite-
jeşti aie poporului sovietic, măreţele idei 
aie leninismului în acţiune. Să marcăm cea 
de a 40-a aniversare printr-o sărbătoare B 
tuturor genurilor artei, care să antreneze 
întregul popor". 

Teatrul Naţiunilor, 
în plinâ activitate 

Prima stagiune a Teatrului Naţiunilor 
a tost inaugurată la 27 martie. Spre deo-
sebire de anul trecut, cînd Festivalul In
ternational de Artă Dramatică de la Paris 
a fost doar précédât de o scurtă etapă li-
rică, anul acesta, repertoriul Teatrului Na-
ţiunilor (care a preluat rolul şi tradiţia 
Festivalului) include un program bogat de 
operă, audiţii muzicale si spectacole core-
grafice, alături de celé de teatru propriu-
zis. Acest program a fost inaugurât eu 
spectacolele Operei din Belgrad, care a 
prezentat Don Quichotte de Massenet si un 
spectacol coupé de balet. 

Primele manifestări teatrale au fost în-
chinate dramaturgiei lui Bertolt Brecht, 
prin reprezentarea de către Berliner Ensem
ble si de către Schauspielhaus din Bochurn 
(R.F.G.) a pieselor Galileo Galilei, Marna 
Courage şi Opéra de cinci parale. La sfîrşitul 
lunii aprilie, în cadrul unei décade a tea
trului german, tôt Schauspielhaus din Bo
churn a prezentat piesele Marchizul von 
Keith de F. Wedekind şi Diavolul şi Dum-
nezeu de Sartre, ambele prilejuind reapa-
riţia la Paris a renumitului actor Hans 
Messemer. * 

Pînă la sfîrşitul actualei stagiuni a Tea
trului Naţiunilor (6 iulie) vor mai avea 
loc, printre altele, un ciclu englez (Titus 
Andronicus de Shakespeare eu Lawrence 

Olivier si Vivien Leigh), un ciclu irlandez. 
(Dublin Gâte Theater) , un ciclu american 
(eu Frédéric March în ultima piesă a lui 
O'Neill : Long day's journey into night). 

în afara activităţii sale spectacologice, 
Teatrul Naţiunilor desfăşoară o susţinută 
activitate organizatoricà pe plan interna
tional,, devenind sediul unor organizatii d e 
specialitate teatrală, ca Asociaţia interna-
ţională a criticilor dramatici, Asociaţia in-
ternaţională a tehnicienilor de teatru etc-
De asemenea, Centrul francez de teatru 
organizează, eu prilejul primei stagiuni a 
Teatrului Naţiunilor, un ciclu de conferinţc r 
urmate de discuţii, pe următoarele terne : 
Wedekind, Punerea în scenà a dramatur
giei shakespeareene etc. Totodată, între 
24 — 29 mai, teatrul va găzdui un Congres 
international al tehnicienilor de teatru, care 
va réuni regizori, scenografi, compozitori, 
ingineri de sunet şi de lumină, ca si ma-
şinişti din 15 ţări. înainte de acest congres, 
la 15 mai, se va întruni Biroul Asociaţiei 
internationale a criticilor dramatici, s u b 
preşedinţia lui Robert Kemp, delegat per
manent al Teatrului Naţiunilor fiind Clau
de Planson. 

Nou créât, Clubul Teatrului Naţiunilor,. 
care-şi propune să reunească pe spectatorii 
de teatru din lumea întreagă, a primit p înà 
acum numeroase adeziuni. Secţia de docu-
mentare a Teatrului Naţiunilor a întoemir 
un prim Eseu de geografie teatralâ inter-
naţionalâ. într-un atlas au fost punctate 
mai bine de 200 de teatre, incluse într-un 
prim recensămînt mondial. 

Anul Goldoni 

Omagiul pe care întreaga omenire il 
aduce anul acesta lui Carlo Goldoni, de la 
a cărui naştere s-au împlinit la 25 februa-
rie 250 de ani, capătă in Italia caracterul 
unei sărbători nationale. Veneţia, oraşul 
natal al scriitorului, a marcat aniversarea 
printr-un ciclu de manifestări, inaugurât in 
sala Consiliului din Palatul Ducal, în 
cadrul unei adunări festive, la care criticul 
literar Mario Apollonio a conferenţiat des-
pre viaţa şi opéra lui Carlo Goldoni. In 
seara aceleiaşi zile. Compania goldonianâ, 
condusă de Cesco Baseggio, a prezentat in 
sala teatrului „La Fenice" piesa lui Gol
doni : Sior Todero Brontolon. 

Manifestări similare s-au desfăşurat in 
toate oraşele italiene. Astfel, la Milano, in 
cadrul unei reuniuni festive la „Piccolo 
Teatro", romancierul şi dramaturgul Ric-
cardo Bacchelli a evocat personalitatea ma
relui autor comic. Totodată, posturile de 
radio au transmis o série de emisiuni de-
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